
Coded Crossword No.012の正解

Ｓ Ｍ Ａ Ｓ Ｈ Ｓ Ｎ Ｉ Ｆ Ｆ

Ｃ Ｏ Ｌ Ｌ Ｉ Ｓ Ｉ Ｏ Ｎ Ａ

Ａ Ｔ Ｌ Ａ Ｓ Ｍ Ｎ Ｅ Ｔ

Ｒ Ｏ Ｏ Ｍ Ｆ Ｉ Ｇ Ａ Ｔ

Ｆ Ｒ Ｙ Ａ Ｌ Ｌ Ｅ Ｒ Ｇ Ｙ

Ｂ Ｓ Ｔ Ｅ Ａ Ｍ Ｅ

Ｌ Ｉ Ｇ Ｈ Ｔ Ｅ Ｒ Ｂ Ｒ Ａ

Ｏ Ｋ Ｙ Ｅ Ｔ Ｐ Ａ Ｎ Ｇ

Ｇ Ｅ Ｔ Ｍ Ｌ Ａ Ｓ Ｅ Ｒ

Ｉ Ｉ Ｍ Ｐ Ｒ Ｏ Ｖ Ｉ Ｓ Ｅ

Ｃ Ｈ Ｅ Ｓ Ｔ Ｔ Ｅ Ｎ Ｓ Ｅ

Number 1 2 3 4 5 6 7 8 9

Letter Ｓ Ｍ Ａ Ｈ Ｎ Ｉ Ｆ Ｃ Ｏ
10 11 12 13 14 15 16 17 18 19

Ｌ Ｔ Ｅ Ｒ Ｇ Ｙ Ｂ Ｋ Ｐ Ｖ
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Coded Crossword No.012の解法のヒント

Count の大きい番号から調べる

いつものように，Count の大きい番号［1］，［3］，［11］，［12］について，
これらの番号が単語の末尾の位置に何か所使用されているかを数えてみて

ください。順に，4，1，8，6つの単語の末尾に使用されていることがわか
ります。この数が最も少ない［3］は，単語の 2文字目・3文字目の位置に
多く見られます。したがって，「手がかり 2」により，［3］のマスをAとして
ほぼ間違いないでしょう。なお，［1］［1］の 2文字連続がありますから，［1］
のマスは Aではないでしょう。

Aが決まれば，Eは「手がかり 2」の最後の条件で判断します。Eの候
補は［1］，［11］，［12］あたりですが，これらのうち，［1］と［11］につい
ては，A［1］およびA［11］という並びがいずれも複数か所ありますから，
「手がかり 2」の最後の条件により［1］と［11］のマスはともに Aではあ
りません。最も Count の大きい番号［12］については，A［12］という並
びが 1か所もない上，［12］［12］という 2文字連続が 2か所ありますから，
［12］のマスを Eとして間違いないでしょう。

ここからが難しい

この「英語ナンクロ」はここからが難しいと思います。パズル面全体を

よく眺めることが肝心です。攻略のポイントは右上角付近です。このあたり

には，2文字単語や 3文字単語があり，また 2文字連続も多く見られます。
まず，右から 1列目・上から 4行目の［11］のマスに入る文字は何でしょ

うか。［11］の Count がかなり大きい値であることを踏まえて「手がかり
7」の表を参考にし，横方向の 2文字単語から判断すると，S，T，Nあた
りでしょうか。ただし，候補は出ますが，どれか 1つには絞れそうにあり
ません。

［11］のマスが S，T，Nのいずれかであるとして，右から 3列目・上か
ら 3行目の［5］のマスに入る文字は，母音か子音のどちらでしょうか。仮
に母音だとすると，縦方向に［5］［5］という 2文字連続があることから，「手
がかり 6」により Oだということになりますが，［5］のマスに Oを入れた
のでは，横方向にOE［11］という「標準的な」単語はできません。［5］は
おそらく子音でしょう。［5］のマスが子音であれば，上から 2行目・右か



ら 4列目の［9］のマスには母音が入るでしょう。パズル面をよく見ると，
上から 4行目・左側に［9］［9］という 2文字連続がありますから，「手がか
り 6」により，［9］のマスが Oだということになります。
また，［5］のマスが子音であれば，上から 1行目・右から 3列目の［6］
のマスには母音が入るでしょう。番号［6］の Count はかなり大きいです
から，［6］のマスに入るのは Uではなくて Iでしょう（A，O，Eはすでに
決まっています）。では，その［6］から始まる縦方向の 3文字単語は何で
しょうか。I［5］［5］というパターンの「標準的な」単語としては，ILLまた
は INNがあります。この 3文字単語の左隣の，縦方向の 2文字単語［5］O
をあわせて考えてみれば，［5］のマスには Nが入ることがわかるでしょう。
［11］のマスには S，T，Nのいずれかが入りそうだと上に記しましたが，

［5］のマスが Nであれば，右から 1列目・上から 3行目の［11］のマスに
は Tが入ることがわかるでしょう。

ここから後もまだ難しい

上から 2行目・中央の［1］のマスには，どの文字が入るでしょうか。［1］
の Count がかなり大きいことと，横方向の単語の語尾の形から推測する
と，・・・SIONか・・・TIONとなりそうな気がしませんか。Tはすでに［11］
のマスに入るとしましたから，［1］のマスには Sが入りそうな気がします。
仮に［1］のマスに Sが入るとすると，上から 3行目・左側・横方向の 5

文字単語は何になるでしょうか。この単語の近くや中央付近に［10］［10］
という 2文字連続が合わせて 3か所もあることと，「手がかり 6」を参考に
すれば，［10］のマスに Lを入れて，ATLASとなることがわかるでしょう。
どうやら，［1］のマスに Sが入るとして間違いないようです。

右から 1列目・下から 3行目の［13］のマスには，どの文字が入るでしょ
うか。Rが入ることに気づきましたか。Rは，多くの場合もっと Count が
大きく，早い段階で見つかるのですが，この Coded Crossword No.012で
はやっとここで出てきました。［13］が Rだとすると，［2］のマスに入る文
字がMだということもわかるでしょう。

この後もまだ難しいのですが，ここからは，あなたの力で完成させてく

ださい。


